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(1) 1.08,0.36 तथा 0.9 का मह�म समापवत�क �ा होगा ?

[A] 0.90

[B] 1.90

[C] 2.78

[D] 0.18

Answer : [D]
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(2) A तथा B िकसी काय� को अलग-अलग �मशः 20 िदन तथा 30 िदन म� पूरा कर सकते ह� | उ�ोनें कुछ समय तक एक साथ िमलकर काय� िकया, त��ात्
B काय� छोड़कर चला गया | यिद शेष काय� को A ने 10 िदन म� पूरा िकया हो तो B ने िकतने िदन तक काय� िकया ?

[A] 6 िदन

[B] 3 िदन

[C] 1 िदन

[D] 7 िदन

Answer : [A]
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(3) 100 लीटर िम�ण म� पानी की मा�ा 10% तथा शेष दूध है | इसम� िकतना और पानी ड़ाल� तािक �ा� िम�ण म� दूध की मा�ा 50% रह जाए ?

[A] 56 लीटर

[B] 12 लीटर

[C] 87 लीटर

[D] 80 लीटर

Answer : [D]

Explanation: पहले िम�ण म� पानी की मा�ा = 100*10/100 =10 लीटर दूध की मा�ा =90 लीटर मानािक x लीटर पानी िमलाने पर दूध 50% रह जाएगा 10 +x/90 =1/1
10+x =90 x=80 लीटर
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(4) एक रेल गाड़ी 45 िकमी./ घं. की चाल से चल रही है तथा एक आदमी 5 िकमी./घं की चाल से िवपरीत िदशा म� पैदल चल रहा है | यिद रेलगाड़ी आदमी को 18
सेक�ड़ म� पार करती है, तो रेलगाड़ी की ल�ाई होगी ?

[A] 234 मीटर

[B] 250 मीटर

[C] 678 मीटर

[D] 261 मीटर

Answer : [B]

Explanation: रेलगाड़ी तथा आदमी की सापे� चाल =(45+5)km/hr = 50 *5/18 m/s रेलगाड़ी की लंबाई = 50*5/18 *18 =250 मीटर
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(5) िकसी क�ा के 15 छा�ो ंका औसत वजन 1.5 िक�ा बढ जाता है जब 40 िक�ा. वजन के एक छा� की जगह नया छा� आ जाता है | तो नए छा� का वजन
िकतना है ?

[A] 78

[B] 89

[C] 90

[D] 62.5
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Answer : [D]

Explanation: नये छा� का वजन = पुराना वजन +(औसत वृ�� *सं�ा ) 40+(1.5*15 ) 40+22.5=62.5 िक�ा.
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(6) तीन सं�ाओ ंम� पहली सं�ा दूसरी और दूसरी सं�ा तीसरी की 3 गुनी है | यिद उनका औसत 100 हो तो उनम� सबसे बड़ी सं�ा होगी ?

[A] 123

[B] 267

[C] 345

[D] 180

Answer : [D]

Explanation: माना पहली सं�ा 6x दूसरी सं�ा 3x तथा तीसरी स��ा x है | = 6x+3x+x=100*3 =10x=100*3 x=30 सबसे बड़ी सं�ा = 6x=6*30 =180
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(7) िकसी आयताकार �े� का प�रमाप 200 मी है और इसकी चौड़ाई 40 मी है तो उसका �े�फल होगा ?

[A] 2400 मी^2

[B] 2121 मी^2

[C] 897 मी^2

[D] 453 मी^2

Answer : [A]

Explanation: आयताकार �े� का प�रमाप =2(ल.+चौ.) 200=2(ल. +40 ) ल.= 60 मी. आयताकार �े� का �े�फल =(40*60 ) = 2400 मी^2
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(8) िकसी ि�भुज की भुजाएँ 5 मीटर , 12 मीटर तथा 13 मीटर है तो ि�भुज का �े�फल �ा होगा ?

[A] 12 वग� मीटर

[B] 90 वग� मीटर

[C] 56 वग� मीटर

[D] 30 वग� मीटर

Answer : [D]

Explanation: अतः ि�भुज समको�ण ि�भुज है ि�भुज का �े�फल = 1/2 *12 *5 =30 वग� मीटर
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(9) एक मोटर वोट िजसकी शांत जल म� चाल 30 िकमी./ घंटा है | 60 िकमी. धारा के िव��द जाकर पुनः वािपस लौटने म� उसे कुल 9/2 घंटे लगते ह� | तो धारा की
चाल �ा है ?

[A] 10km/h

[B] 89 km/h

[C] 32 km/h

[D] 90 km/h

Answer : [A]
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(10) अनु�वाह जाती �ई नौका 20 िकमी. की दूरी 2 घ�े म� तय करती है और ऊ���वाह वही दूरी 5 घ�े म� तय करती है ��थर पानी म� नौका की गित है ?

[A] 2 km/h
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[B] 9 km/h

[C] 6 km/h

[D] 7 km/h

Answer : [D]

Explanation: धारा की िदशा म� नौका की गित =20/2 =10 िकमी./घंटा तथा धारा की िवपरीत िदशा म� नौका की गित = 20/5 = 4 िकमी./ घ�ा ��थर पानी म� नौका की
गित =10+4 / 2 = 7 िकमी./ घ�ा

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(11) A , B एवं C साझेदारी म� स��िलत �ए और उनकी पंूिजयां 1/3:1/4:1/5 के अनुपात म� ह� | A 4 महीने के अ� म� अपनी पंूजी का आधा भाग वापस लेता है
तो कुल लाभ 847 �पये म� A का अंश हो्गा ?

[A] 454

[B] 280

[C] 789

[D] 507

Answer : [B]
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(12) महेश ने 9000 �. क िनवेश करके एक �ापार शु� िकया | पांच महीने बाद रमेश भी 8000 �. का िनवेश करके उस �ापार म� शािमल हो गया | यिद वष�
के अंत म� 6970 �. का लाभ होता है तो लाभ म� रमेश का िह�ा है ?

[A] 2380

[B] 1289

[C] 6754

[D] 3907

Answer : [A]

Explanation: महेश रमेश 9000*12 8000*7 27 : 14 अनुपातो ंका योग = 27+14 =41 रमेश का लाभ = 14/41 *6970 = 2380 �.
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(13) 20,44,92,?, 380

[A] 231

[B] 67

[C] 167

[D] 188

Answer : [D]
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(14) 8,28,116,584(.....)

[A] 6754

[B] 1245

[C] 3508

[D] 6341

Answer : [C]
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(15) िकसी धनरािश का 5 वष� का साधारण �ाज मूलधन का 3/5 हो जाता है तो बताओ �ाज की दर �ा है ?
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[A] 12

[B] 23

[C] 22

[D] 18

Answer : [A]

Explanation: मू. =5 �. �ाज= 3 �. समय = 5 वष� दर = 3*100/5*5 =12%
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(16) 1600 �. का 15/2 % वािष�क �ाज की दर से 2 वष� 4 माह का साधारण �ाज �ा होगा ?

[A] 127

[B] 280

[C] 156

[D] 345

Answer : [B]

Explanation: 1600*15*7/100*2*5 =280
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(17) िपता एवं पु� की वत�मान आयु का योग 52 वष� है | 4 वष� के बाद िपता की आयु पु� की आयु की पांच गुनी होगी | तो पु� की वत�मान आयु �ा है ?

[A] 2

[B] 4

[C] 5

[D] 6

Answer : [D]

Explanation: िपता पु� की वत�मान आयु का योग =52 वष� 4 वष� बाद दोनो ंकी आयु का योग = 52+8 =60 वष� 4 वष� बाद आयु म� अनुपात =5:1 तो पु� की आयु = 1/6
*60 =10 वष� तो वत�मान आयु =10-4 =6 वष�
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(18) A,B,C की औसत आयु 28 वष� है | तथा 4 वष� पूव� उनकी आयु के म� अनुपात 4:3:2 था | तो 6 वष� बाद B की आयु �ा होगी ?

[A] 23

[B] 45

[C] 28

[D] 41

Answer : [C]
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(19) ि�भुज ABC के तल म� ऐसे िब�ुओ ंकी सं�ा �ा है जो ि�भुज के शीष� से समान दूरी पर है ?

[A] 0

[B] 2

[C] 7

[D] 1

Answer : [D]

Explanation: ि�भुज के तल म� केवल एक िब�ु वृ�ीय के� होता है जोिक के� से बराबर दूरी पर होता है |
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(20) एक सम ब�भुज का ��ेक आंत�रक कोण 144 िड�ी है | तदनुसार उस ब�भुज की भुजाएँ िकतनी है ?

[A] 5

[B] 2

[C] 7

[D] 10

Answer : [D]

Explanation: समब�भुज का आंत�रक कोण =144 बाहा कोण =180-144 =36 ब�भुज म� भुजाओ ंकी सं�ा = 360/ बाहाय कोण =360/36 =10
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